
 

 

 
 

 
Codice Ente: 10839                                                                                                  COPIA 
 
                  DELIBERAZIONE N.67                                                          Prot. n. 32603 
                 in data: 20.12.2010        

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO: LETTURA  E  APPROVAZIONE VERBALI CONSIGLIO COMUNALE 
IN DATA 25.11.2010.           

 
L’anno duemiladieci addì venti del mese di dicembre alle ore 20.00 nella sala delle adunanze 
consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione STRAORDINARIA IN SEDUTA PUBBLICA 
DI PRIMA CONVOCAZIONE i consiglieri comunali. 
  
All’appello risultano: 

                                                                          
BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
GOATELLI RICCARDO CONSIGLIERE Presente 
DE DONNO GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
BOTTANI CARLO CONSIGLIERE Presente 
FERRARI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente 
IMPERIALI ALCIDE CONSIGLIERE Presente 
TOTARO MATTEO CONSIGLIERE Presente 
MAROCCHI LEONARDO CONSIGLIERE Presente 
PEZZALI MIRKO CONSIGLIERE Presente 
CAPRARI ANTONELLA CONSIGLIERE Presente 
BIANCHI FAUSTO CONSIGLIERE Presente 
PANTANI GRAZIANO CONSIGLIERE Presente 
VINCENTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente 
GAGLIARDI LUISA CONSIGLIERE Presente 
MAFFEZZOLI GIORGIO CONSIGLIERE Presente 
BURATTO ALESSANDRO CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
FRANZONI MATTEO CONSIGLIERE Presente 
GELATI LUIGI CONSIGLIERE Presente 
ROSA CRISTIANO CONSIGLIERE Presente 
BIFFI FEDERICO CONSIGLIERE     Giustificato Assente 
GRASSI CARLO CONSIGLIERE Presente 

 

      Totale presenti  19  
      Totale assenti    2 
 
E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, d’assistenza e verbalizzazione (articolo 
97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000), i l Segretario Generale Dott. GIUSEPPPE 
CAPODICI. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza. 



 

 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Prima della lettura dei verbali del Consiglio Comunale in data 25.11.2010 il Consigliere Maffezzoli 
interviene con la seguente comunicazione: 
”Noi facciamo presente che c’è stato comunicato l’Ordine del Giorno, che si compone di 14 punti, 
però c’è qualcosa che non quadra nel senso che essendo un Consiglio straordinario i 3 
giorni…..(c’è di mezzo la domenica…per esempio a me è stato comunicato il 17, ma il giorno di 
comunicazione non fa testo e rimaneva il sabato e la domenica e il lunedì)………Per venire qui 
oggi, abbiamo fatto i salti mortali….Perciò mi riferisco al Direttore Generale, perché lo Statuto 
parla di 5 giorni per le sedute ordinarie ed invece per le sedute straordinarie parla di 3 giorni!Lo 
Statuto però dice che trattasi di giorni liberi (s’intende chiaramente liberi da feste), invece il 
regolamento parla di 3 giorni comprensivi dei giorni. Io dico che questa dicotomia dovrebbe essere 
risolta dalla Commissione Consiliare che sta lavorando sullo Statuto e sul regolamento. Quindi 
chiedo, signor Sindaco che nel regolamento che dovete emendare i 3 giorni siano continuativi e 
non inframmezzati da giorni festivi…Questa volta come vede siamo arrivati a limite, comunque 
veda lei……….” 
Sindaco:”Prendo buona nota. Tra l’altro questa sera sono presenti diversi membri della 
Commissione, deputata alla revisione e alla definizione dello Statuto e del regolamento….. 
Noi, normalmente, per antichissima tradizione (parlo di tutte le amministrazioni che si sono 
succedute), sempre, facciamo riferimento al regolamento dove si dice 3 giorni interi: è in questo 
caso, effettivamente, 3 giorni interi c’erano! Al di là di questo – per aver fatto gran parte della mia 
vita, qua e altrove,  il Consigliere di minoranza – mi rendo conto che 3 giorni sono tiranni e quindi, 
magari, vedremo se è possibile trovare una misura che consenta ai Consiglieri di maggioranza e 
di minoranza di accedere con maggiore tranquillità alla documentazione……..Però, confermo che 
è regolare…. Tra l’altro, voi lo ricorderete sicuramente, io avevo preannunciato che ci sarebbe 
stato un Consiglio Comunale il giorno 20, e non ho potuto ovviamente, anticiparne l’ordine del 
giorno…..Avevo detto che avremmo portato: tutta una serie di regolamenti, il diritto allo studio, le 
risposte all’interpellanze….Però il succo della sua osservazione l’abbiamo colto! Grazie..” 
 
IL Sindaco  legge i verbali del Consiglio Comunale in data 25.11.2010 e propone di mettere 
l’oggetto a votazione; 
 
Il Consigliere  Leonardo Marocchi chiede la parola: 
”Quando abbiamo votato la mozione (quella di solidarietà ai Cristiani che vengono perseguitati), 
ho visto che c’è nella discussione il primo intervento del collega Grassi dove dice : “Chiederei che 
insieme al tema messo all’ordine del giorno – che condivido senz’altro – si mettesse in 
discussione…….”. Poi, Grassi hai votato contro, ma non so se in quest’affermazione c’è un errore 
o meno di trascrizione….Volevo sottolineare questo!” 
Sindaco: “Nessun errore! C’è un verbale che viene composto sulla base di una registrazione. 
Quindi c’è una registrazione che registra pedissequamente ciò che viene detto, tant’è vero che se 
voi leggete il verbale, vi accorgete che la lingua che lì viene usata, non è la lingua scritta ma è la 
lingua parlata, che è un pochino più libera della lingua scritta…Non ci sono errori, è esattamente 
così! 
 
Visti i verbali  del Consiglio Comunale della seduta in sessione straordinaria in data  25 novembre 
2010   contrassegnati dai numeri 60-61-62-63;   
 
Presenti e votanti n. 18 Consiglieri, oltre il sindaco, su n. 20 assegnati al Comune, con voti 
favorevoli n. 19, astenuti n. 0, contrari n. 0, espressi nei modi e forme di legge 
 
 
  
 
 



 

 

 
 

DELIBERA 
 

 
1. Di approvare i verbali del Consiglio Comunale in seduta straordinaria del 25 novembre 

2010 contrassegnati dai numeri 60-61-62-63;   
 
 

  
 



 

 

 
letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
          F.to ANTONIO BADOLATO                             F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno ___________________ e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi, ai sensi dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 
 
  Il Segretario Generale 
                                                                           F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo 
                                                                                         Il Responsabile dell’Area 
           Affari Generali 
                                                                                            Rag. ENRICA MOTTA 
                                                                                   
 
 
 
 
 
La presente deliberazione di consiglio è divenuta esecutiva il ______________________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell ’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell ’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 
 Il Segretario Generale 
 F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 

 


